



《家新伴你行》  
*Stay Connected...We Care!*  
VOL. 1709

婚慶感言頌主恩

文/張榮勝牧師、師母

今年四月廿九日，是我倆結婚四十五週年的日子。在此之前，我倆曾思想過該以甚麼方式慶祝，因為能有四十五年的婚齡，實在不容易。除了歲月上的數算外，更重要的莫過於我倆感情上的維繫。

鑑於目睹時下多有不如意的婚姻，致使觸發我倆悉心去籌備這次的慶典。最後決定在教堂採用類似婚禮的儀式，重申昔日神和人面前見證定下的盟誓和婚約。目的除了記念婚齡，更希望藉此傳達神為人設立婚姻的信息。

我倆將這次慶典命名為「鶴鯛情深頌主恩」，取意神為我們締結的婚姻，好像鳥類中的鶴鳥、魚類中的鯛魚一樣，雙雙對對、永不分離。不但廝守終身，並且享受神賜予的愛情。

感謝神，在過去四十五年的歲月裡，祂使我倆深深體會到維繫夫妻關係的兩大要素。這兩大要素就是夫妻的「情」與「份」。因為神為人締結婚姻，不僅在於份，並且繫於情。夫妻如果重視份，就不會分開；如果重視情，必不缺乏蜜味。

回憶新婚初期，由於我倆是基督徒，彼此都單純地順著神的帶領結為夫妻。當時並沒有深入考慮過婚後感情上的需要，尤其是因著作丈夫的過份老實，以致令太太在前二十年，相處上感受如同喝白開水一般：雖然白開水無毒和無害，但畢竟是淡而無味。及後，參加了澳洲家庭更新協會舉辦的「恩愛夫婦營」，經過訓練，我倆相處的情況才大有改善，婚姻因而得著更新。太太的感受不再是喝淡而無味的白開水，乃是甜甜蜜蜜的蜜糖水！

基於幸福的婚姻不是要找一個合適的人，乃是要做一個合適的人；夫妻相處，不是只求取悅自己，乃是要懂得取悅配偶。而更重要的、莫過於是為神作見證。設若夫妻彼此能夠相愛，試問怎會沒有魚水和諧的生活，怎會不榮耀主的聖名？慨嘆今世基督徒的婚姻，不少忽略這一點，以致不但造成雙方痛苦，更甚羞辱主名。感謝神，在過去四十五年，祂要我倆學習磨合的功課莫過於此。

這次在教堂的婚慶中，程序編排有一環節，就是由兒子陪伴母親進入禮堂，在神與人面前，將母親給父親，謝謝父母在過去的歲月，為了養育照顧他和妹妹成長，捨去不少二人相處的時間。這一環節特別令我倆感動。

誠然，在過去的歲月，自從有了兒女之後，為了照顧養育他們，我倆無論是時間、精神和心思都放在他們身上，以致不知不覺間淡薄了對配偶的專注。如今，兒女既已成長，難得他們體會親心，懂得我倆有此需要。事因婚後自從有了他們，我倆實在錯過了不少好好享受二人共處的機會。其實這也是不少夫婦現實生活的寫照！

常聽聞有些父母，當他們的兒女長大成人，各有自己的生活和家庭時，便有「空巢」之說。順此將我倆的領受和看法共勉。須知結婚之始，夫妻二人共築「愛巢」，及後兒女相繼出生，「巢」內不但成員增添了，並且帶來不少的熱鬧。直至兒女長大離「巢」，此時留守「愛巢」的，豈不仍是夫妻二人麼？怎可稱之為「空巢」呢？應仍稱之為「二人世界」才對啊！

為此，我倆特別奉勸主內已婚的弟兄姊妹，務要緊記，在你/妳的生命裡，陪伴你/妳一生的，不是父母、不是兒女、更不是兄弟姊妹，而是你/妳的配偶。既是配偶，就當珍惜，不要動不動互相鬥氣。須知若要增進夫妻感情，乃要通過溝通和談心，並不是藉著賭氣或吵架。除此以外，婚姻長久的秘訣在於：彼此委身、互相欣賞，和多花時間在一起。

感謝神，現在我倆已踏入銀齡退休了。然而，無論在日常生活，或以自由身參予事奉，都與前不同。總是成雙成對作神的見證。縱使身體狀況不如從前，但仍是為神而活。四十五年過去，我倆在世的日子肯定將漸縮短，但我倆同有以下的心願，就是不但持續「執子之手，與子偕老」。且願性命存活，得以讚美神；同心同行，事奉祂、榮耀祂！阿們！

Marriage & Family for Christ  
P.O. Box 587, Parramatta, NSW 2124  
Tel: +612 9633 1925  
Web: <http://www.mffc.org.au>